

铭记历史 缅怀先烈

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年座谈会在京举行

据新华社北京9月3日电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年座谈会3日在北京举行，中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席。

中国人民抗日战争的伟大胜利，有力捍卫了国家主权和领土完整，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景，是中国人民的胜利，也是世界人民的胜利。

座谈会上，中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言，从不同角度回顾了中国人民抗日战争的峥嵘岁月，充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心和信心。

图说新闻



长五B遥四火箭运抵文昌 将执行梦天实验舱发射任务

记者9月3日从中国载人航天工程办公室了解到，执行梦天实验舱发射任务的长征五号B遥四运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于近日安全运抵文昌航天发射场。之后，长征五号B遥四运载火箭将与先期已运抵的梦天实验舱一起按计划开展发射场区总装和测试工作。目前，发射场区各参试系统正在按计划开展任务相关准备工作。



遥感三十三号02星成功发射

9月3日7时44分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将遥感三十三号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。据新华社

俄欧“斗气”升级 欧洲难咽苦果

据新华社索非亚9月3日电 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)9月2日说，由于发现多处设备故障，“北溪-1”天然气管道将完全停止输气，直至故障排除。俄气从1日起已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

分析人士指出，这种情况让本就面临“气荒”的欧洲各国前景堪忧，天然气价格或将持续走高，推高通胀，拖累经济，加剧民生困局。

气价飙升 衰退之忧尽显

俄欧“斗气”博弈升级，欧洲能源市场不确定性增加，这将导致全球能源市场供需结构重组。尽管欧洲近来努力使其天然气进口来源多样化，并在天然气消费上“节衣缩食”，但效果甚微。对欧洲来说，此前天然气价格已飙升至历史高位，俄罗斯暂停输气无疑将加剧欧洲能源危机，增加市场对欧盟经济衰退的担忧。

惠誉评级认为，由于缺乏短期替代品，在俄罗斯天然气进口中断的影响下，欧洲可能出现经济衰退，企业将受到能源成本上升的巨大影响。惠誉评级预计，若俄罗斯全面关闭对欧洲的管道天然气出口，或将导致欧洲经济从今年下半年开始出现衰退，德国和意大利等国的国内生产总值(GDP)将在2023年收缩。

根据路透社8月29日至9月1日对经济学家进行的一项调查，德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。若德国经济陷入衰退，将给整个欧洲带来连锁反应。

通胀高企 民生之困加剧

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据，欧元区能源和食品价格持续飙升，8月通胀率按年率计算达9.1%，超出市场预期，再创历史新高。欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力正持续蔓延。

法国政府此前把天然气管制售价格冻结在2021年10月的水平直至今年年底。然而法国总理博尔内近日表示，政府不能永远冻结价格。不少媒体担心，明年年初，法国能源价格或将急剧上升，进而推升通胀，加大社会动荡风险。

日前，一项调查结果显示，在接受调查的法国、德国、波兰和英国四国中，生活成本已成为欧洲人最关心的问题。许多欧洲人担心当前能源危机导致的高通胀可能会引发社会动荡、抗议和罢工。

气源难寻 “断气”之忧难解

欧盟储气设施目前已实现80%的储量目标，如果储存设施被最大限度地填满，就有可能降低当前能源危机的风险。但是，在俄气供应中断、其他替代气源又无法快速弥补之际，今年冬天的天气将成为欧洲能源危机的关键。

释放市场优势 携手合作共赢

——从2022服贸会成就展看中国服务贸易发展新跨越

据新华社北京9月3日电 腾飞的双翼、翱翔的羽翼、破浪前行的航船、目不暇接的10年服务贸易成就……

走进2022年服贸会综合展，成就展是门面展。“乘风破浪发展、雨燕展翅腾飞”的匠心布展，回顾了我国服务贸易10年成就与贡献，彰显着中国超大规模市场的活力与机遇。

10年来，中国服务业增加值增长149倍，进口服务累计超过4万亿美元；服务贸易进出口年均增长61%，是全球增速的两倍；2021年中国服务贸易出口占全球比重升至56%……

在世界经济增长充满不确定性的背景下，中国服务贸易发展亮眼“成绩单”，印证新时代大国经济之变。中国服务贸易的“增长密码”是什么？走进2022年服贸会，不难找到答案。

做好“新”字大文章

2012年，为进一步扩大中国对外开放、推动服务业和服务贸易快速发展，商务部、北京市人民政府共同主办了中国(北京)国际服务贸易交易会，简称“京交会”。

从2012年至2019年的六届“京交会”，到2020年以来的“服贸会”，10年间，服贸会应时而变，做好“新”字大文章，聚焦各类新技术、新成果、新业态、新模式，如今已成长为全球服务贸易领域规模最大的盛会，与广交会、进博会一道，成为中国对外开放三大标志性展会平台。

三极光今年第一次参加服贸会。公司

合伙人胡高雨告诉记者：“虽然我们是一家年轻的企业，但首次参展，组委会就把我们安排在成就展，足见服贸会对新技术、新业态的高度重视。”今年他们带来的展品是“全息浮动显示”成像系统，观众可以裸眼看到四层影像悬空面前，未来感十足。

多家受访企业表示，前来参展不仅看到了这是一个贸易展示交易的平台，更看到服贸会对新趋势的引领力，以及直观密集地展出国内外最新技术、最新应用场景和最新商业业态，可以更有力度地影响行业创新和产业发展。

随着新一轮科技革命和产业革命的深入发展，新兴服务成为服务贸易增长的主要推动力。成就展发布的数据显示，10年间，中国新兴服务贸易年均增长9.7%，高出服务贸易整体增速36个百分点，服务贸易行业结构显著优化。

商务部副部长盛秋平说，服贸会将引领我国服务消费趋势，加快消费复苏和升级，为各国企业积极融入中国服务大市场提供全方位机遇，为中国企业充分利用国际国内两个市场、两种资源提供展示交易的平台。

释放超大规模市场优势

成就展入口处，一台调酒机器人吸引了众多观众驻足。只见机器人“调酒师”轻巧灵活地转动着机械手臂，模仿人类专业调酒师的操作流程，熟练进行着鸡尾酒分层调制。

除了调酒机器人，还有高保真虚拟试妆服务、超高清裸眼3D显示屏、全景AI皮肤检测……一系列入选案例展现出新经济、新

消费、新业态驱动下全国统一大市场的内需潜力。

成就展从研发、生产、流通、消费等不同侧面呈现出我国服务贸易求新、求变的态势，彰显了中国超大规模市场优势的巨大潜力。

商务部数据显示，10年间，中国知识密集型服务进出口年均增速达到9.3%，占比提高了10.3%，其中个人文化和娱乐服务、电信计算机和信息服务、知识产权使用费、金融服务分别增长58倍、32倍、21倍和16倍。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示，服贸会自创立以来，致力于联通国内外服务市场，一方面推动中国服务“走出去”，提升中国服务的国际竞争力；另一方面，把国外的优质服务“引进来”，满足人民群众美好生活需要，推动产业转型升级。

持续扩大更高水平对外开放

针对奥密克戎株的新冠疫苗、供应世卫组织框架下“新冠疫苗实施计划”(COVAX)的新冠疫苗、与多国联合生产的新冠疫苗药品……作为我国科技抗疫的重要力量，国药集团中国生物在成就展上集中展示了参与疫苗国际合作、共享科技、共同抗疫方面的代表成果。

“开放合作不仅加快了中国抗疫科研攻关的速度，而且让更多中国方案造福国人、惠及世界。”国药集团中国生物党委书记朱京泽介绍。

在成就展的显示屏上，一个个数字记录下10年来中国服务贸易推进开放的脚步——

2012年以来，我国服务贸易出口年均增长6.1%，高出全球增速31个百分点，连续8年稳居世界第二位；服务业开放水平逐步提升，利用外资年均增速102%；建设全面深化服务贸易创新发展试点28家、服务外包示范城市37家、国家特色服务出口基地112家……

今年服贸会共有71个国家和国际组织设展办会，7000余家境内外企业线上线下参展，展会规模更大，国际化、专业化水平更高，吸引更多世界500强及行业龙头企业参展。透过服贸会这一“窗口”，全球见证着中国服务贸易的开放繁荣发展。

开放不停步，合作绘新图。10年来，尽管面临诸多挑战，但每年我国服务业增量居全球第一，服务领域开放水平不断提升；全国自贸试验区外资准入负面清单条目分别缩减至31条和27条。区域全面经济伙伴关系协定RCEP新增22个开放服务部门，提高了37个服务部门的开放水平……

10年来，中国服务贸易“朋友圈”不断扩大：与200多个国家和地区保持服务贸易往来，2021年中国与金砖国家服务贸易额合计达177亿美元，2021年中国与“一带一路”沿线国家和地区服务贸易额合计达1126.5亿美元……

王东堂表示，下一步，中国将统筹推进服务贸易深化改革与扩大开放，建立健全跨境服务贸易负面清单管理制度，提升自主开放水平，积极参与服务贸易国际规则和标准制定，为服务贸易国际合作创造良好环境。

运-20亮相奥地利航展



奥地利“空中力量-2022”航展9月2日在采尔斯特格机场开幕。在静态展示区，中国空军一架运-20飞机引来现场观众关注。图为9月1日，在奥地利采尔斯特格机场，中国空军运-20机组人员在运-20前合影。新华社发

湖南：用客车带货等方式破解 快递下乡“最后一公里”难题

新华社长沙9月3日电 多地群众向国务院“互联网+督查”平台反映，乡村快递存在不按地址投递、加价收取服务费等问题。近日，国务院第九次大督查第十一督查组了解到，湖南省通过通过村公路客车带货等方式破解快递下乡“最后一公里”难题，经验值得借鉴。

快递下乡“最后一公里”难题的背后，是农村运输距离长、投递量相对较低、快递下乡运输成本高。督查组了解到，湖南省坚持以政府引导、市场主导的原则开通“客货邮”，通过引导交通运输、快递、电商企业因地制宜组成城乡配送共同体，健全利益分配机制，确保“开得通、留得住、有效益”，经测算单件快递成本可下降20%。

湖南省还整合多部门资源，推动实现多网融合，地方政府牵头编制完善本行政区域农村“客货邮”发展规划，综合利用多方面软硬件资源，“客货邮”固定时间、固定线路配送，实现了降本惠民。

例如，桃江县等地利用城乡一体化客运公交线路，将需进村的快件捎带到村级服务点，降低成本，促进解决乡村快递二次收费等问题。目前，桃江县进村快递量已经由1月的110980件提升到7月的149589件，环比上升34.79%。出村快递量也从1月的1290件提升到7月的1723件，环比上升33.57%。

督查组认为，通过节点网络共享、末端线路共配、运力资源共用等方式，将农村客货运、快递、物流、电商等“一网多用、一站多能、多点合一、深度融合”的模式，有利于畅通农产品进城“最初一公里”和工业品下乡“最后一公里”，也有助于农村地区参与到市场循环中。

这是一场假球吗？浙江省运会女足比赛惊现 44 : 0 后续追踪



一场原本无人问津的足球赛，因出现近似于篮球赛的比分，一时间成为网络热点。这是一场假球吗？如果不是，又为何会出现如此巨大的分差？带着这些疑问，记者对这场“离奇”的比赛进行了追踪。

据新华社 湖州队 VS 丽水队 下半场 0 : 44 80:00

1. 女足比赛44:0比分引热议

9月1日上午，浙江省第十七届省运会足球女子乙组比赛第二轮在浦江打响，对阵双方是湖州队和丽水队。尽管现场没有直播，但赛后一张44:0的记分牌照片和一段25秒的比赛视频，还是让这场比赛迅速成为人们热议的话题。

记者在浙江省第十七届省运会官网上，查到了这场比赛的成绩，丽水队44:0胜湖州队，也就是说，这场比赛是真实存在的。从现场流出的视频来看，身着红色球衣的丽水队，在身着白色球衣湖州队防守面前如入无人之境。这段只有25秒的视频，记录了湖州队丢掉最后一球的全过程。视频中，丽水队三传两丢便将球送入了湖州队禁区。湖州队虽然有回防，但在防守方式上显得十分业余，不少网友也观察到了这一点。网友“低调仔”说：“看比分我以为又是消极比赛的故事，看了最后一个丢球，我突然觉得她们尽力了。”

这是一场省运会的足球比赛，照常理参赛双方代表了各自地市女足的最高水平，然而在

采访过程中，记者却发现，真实情况似有出入。记者从湖州市体育局了解到，此次代表湖州队参加省运会女子乙组比赛的球员均来自德清县。“本地开展女足的单位不多，我们委托德清县组队参加的。”该知情人士表示。

记者随后找到一篇浙江省运会女足比赛的旧闻。宁波日报在2010年浙江省运会期间发表了一篇名为《省运会比赛，女足，怎一个“寂寞”了得的稿件，里面有这样一段表述：中国的足球大环境不好，对于本来就少人关注的女足来说更是雪上加霜。尽管全运会设了各年龄组的女足比赛，省运会依样画葫芦，以金牌来换取各地的重视，不过效果并不是太好，因为愿意踢球的女孩子越来越少。

“省运会规定每个队可以报18名队员，但是没有一个是湖州队的，最多的才报了15个，而湖州因为凑不齐11名队员，放弃参赛了。”稿件援引时任宁波队主教练周志鹏的话，佐证了女足这项运动在湖州开展并不太普及。

2. 湖州队为何如此不堪一击？

德清县体育局相关负责人在接受采访时，否认了打假球的可能。据该负责人介绍，德清县这次组队以在校普通学生为主，平时训练时间相对有限，再加上组队较为仓促，而对手丽水队是体校生，因此两队在场上差距明显。

丽水体育局相关负责人随后证实，丽水女足平常进行的是专业训练，再加上当地女足水平在省内属于相对拔尖的水平，因此取得大胜也在情理之中。该负责人还表示，丽水女足实力在浙江也并非鹤立鸡

群，她们在首轮比赛中不敌台州，这次能取得大胜，实在是湖州队实力不济。至于为何丽水队在已经确保胜利的情况下仍不收手，最终酿成44球“惨案”，该负责人说：“竞技体育，一般来讲，不会手软，基本上能打多少就打多少，就这么回事。”

事情到了这里，情况也基本明晰，这是一场进行过专业足球训练的体校生和纯业余普通在校生的足球较量，双方真刀真枪，最终踢出了一场看似“假球”的比赛。

3. 专业PK业余，符合省运会规定吗？

记者了解到，浙江从2010年第十四届省运会开始，便将专业运动员“拒之门外”，凡省队训练以上运动员，包括高等专业院校运动员均不得参加省运会。此举初衷是让更多的普通百姓参与其中，使省运会成为名副其实的群众体育赛事。

但现实情况是，各地市会根据自身实际情况，在不同项目发展上有所侧重，因此就会出现即便将专业运动员排除在外，在一些项目上，各地市的发展水平仍不均等。比如，在湖州，女足这项运动显然是长期被忽视的。

在出现44:0这样的“惨案”后，湖州、德清相关部门第一时间对队员们进行了心理疏导。对于一群普通在校学生而言，以这样的比分输掉这样一场比赛，无疑是终生难忘的，但如果由此能引发当地相关部门的重视，激发

更多孩子参与这项运动，未必是一件坏事，毕竟曾经凑不齐一支队，缺席省运会女足比赛相比，能参与也是一种进步。

44:0这样的比分固然刺眼，但我们不能因此因噎废食。既然省运会有将舞台还给普通老百姓的初衷，那么多一点业余爱好者参与又何妨？同样以足球为例，正在进行的第一届中国青少年足球联赛，首次实现了学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队同台竞技，可以预见的是，当校园足球遇到体校或俱乐部青训梯队时，大比分输球一定不会少，但我们不能因此否定这种改革的意义。

当下，体教融合已在全社会形成共识。如果类似这样的惨案，能成为日后体教融合进程的注脚，从更长的时间维度看，这样的失利未必不是值得的。

据新华社杭州9月3日电